

# La Crónica

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y ANUNCIOS  
DE HUESCA

PRECIOS DE SUSCEIPCION.	PROPIETARIO.	ANUNCIOS.
Huesca: un mes, 1 peseta. Fuera: un trimestre, 3'50 (Pago adelantado.)	<b>MARIANO CASTANERA</b> <i>Redaccion y Administracion</i> 8, Sancho Abarca, 8.	Diez céntimos peseta linea. Formas especiales, anun- cios de temporada y comu- nicados, precios convencio- nales.

## Seccion Religiosa.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Román y Macario.—T. A.  
CULTOS.—Las misas conventuales en la Catedral, San Lorenzo y San Pedro  
á las nueve y cuarto.  
La Hora Santa en San Vicente el Real de 5 á 6 de la tarde.  
CORTE DE MARIA.—Visita á Nuestra Señora de Monserrat en San Lorenzo.

## MEDICO-CIRUJANO-OCULISTA.

DON CONSTANCIO MEDIANO MORLAN; titular de los pueblos de Pozan d-  
Vero, Salas-Bajas y Castellazuelo; participa á su numerosa clientela, pasará  
á la ciudad de Barbastro como ya viene haciéndolo por espacio de algunos  
años los dias 1.º y 15 de cada mes para visitar cuantos quieran consultarle  
sobre enfermedades de la vista. Practica toda clase de operaciones en ojos,  
párpados y vias lagrimales; siendo éstas gratuitas para el que no obtiene  
resultado y para los pobres.

Horas de visita de 11 de la mañana á 2 de la tarde en la calle Mayor, 55  
principal (Barbastro), y en todo tiempo en el pueblo de su residencia Pozan  
de Vero.

## COCHE Á BARBASTRO

FONDA DEL SOL Y ALMACEN DE LICORES.

Desde esta fecha y todos los días pares, saldrá del citado establecimien-  
to y á las doce de su mañana, un cómodo carruaje, que hará el recorrido á  
la mencionada ciudad á precios convencionales.

**CARRO.** Se vende uno en estado casi nuevo, por un precio módico. Para  
más detalles dirigirse al número 26 de San Lorenzo número 26.



## Seccion de Noticias.

La Diputacion Provincial ha celebrado su reunion reglamentaria para aprobar el presupuesto adicional del año corriente.

En él va incluida una partida para compra de sulfato de cobre y pulverizadores, con destino á los vinicultores que los soliciten, pagando, por supuesto, el valor de los mismos.

Ha sido jubilado el maestro de Banaries D. Gregorio Gimenez.

El teniente coronel nuestro amigo D. Ricardo Torrado, ha sido destinado al tercer batallon de Otumba.

El tiempo ha abonanzado; un sol luciente en claro cielo ha derretido la nieve ayer caída y que en espesa capa cubria los tejados y las calles de la ciudad, Las calles con tal motivo están intransitables de todo punto.

Ha fallecido en Bolea D.<sup>a</sup> Catalina Villanúa, madre del farmacéutico de Lupiñen D. Gregorio Martinez, al que enviamos nuestro pésame por la pérdida que ha sufrido.

Las fuerzas de infanteria que guarnecen esta plaza, han recibido los nuevos fusiles de repeticion, en cambio del armamento Remington que usaban.

En breve, segun nuestras noticias, comenzarán los ejercicios de tiro con el nuevo fusil.

Se halla vacante la Secretaria municipal del pueblo de Perarrúa, dotada con trescientas pesetas anuales.

Se encuentra enfermo de la vista el distinguido director del *Diario de Barcelona*, D. Juan Mañé y Flaquer.

El Sr. Salmeron tiene hecho yá, el manifiesto del nuevo *partido* que tiene propósito de crear.

En el citado documento dice el Sr. Salmeron, que el problema de la

federacion con Portugal se ha de resolver con espíritu elevado, sin perjudicar la organizacion del ejército ni la constitucion fundamental del pais. Ocúpase luego de la autonomia provincial y municipal, cuyo principio, dice, se impone á todos los republicanos. Trata de las reformas que conviene efectuar en las relaciones de la Iglesia con el Estado, sin anular ni desconocer los derechos adquiridos. Aboga por la justicia gratuita, por la organizacion de tribunales amovibles, responsables y electivos para todos los delitos; la responsabilidad judicial dice que se hará efectiva ante un Alto Jurado. Añade que la República se preocupará de las reformas necesarias en el ejército y en la marina. Proclama la más alta autonomia de las colonias. En cuanto á reformas sociales, trata de emancipar de la miseria á los obreros con leyes que protejan el trabajo. En los presupuestos propone radicales reformas que han de dejarse sentir en todos los servicios, descargando al Estado de obligaciones que dice no puede ni debe cumplir. En el manifiesto, finalmente, se declara fracasada la inteligencia de los que defienden el procedimiento revolucionario.

---

En el antiguo Nipur hoy Niffer; en la Mesopotamia, se ha descubierto un templo caldeo de Baal, cuyas paredes están recargadas de inscripciones que atestiguan que estos preciosos vestigios se remontan á una época lejana, que no baja de 3.750 años antes de Jesucristo.

---

Ha fallecido en Madrid el general Ferrer amigo íntimo de Prim y le han sido administrados los sacramentos al general Sarchiz.

---

El Gobierno de los Estados-Unidos, ha dispuesto verificar grandes obras de defensa en los puertos y las costas de la República, construyendo al efecto formidables fortificaciones blindadas.

---

En un pueblo de la provincia de Málaga va á celebrarse muy en breve, un matrimonio, entre un joven de ochenta y dos años y una señorita de sesenta y siete.

Las relaciones de los novios no ha durado más que veintisiete años, y al fin han convenido en que la union era caso de conciencia.

---

Han sido destinados al regimiento del Rey los tenientes de caballería D. Federico Ochotorena y D. Miguel Diaz de Montill y el alférez don Alejandro Garcia Ferruz.

---

Un maestro de escuela, llamado D. Pascual Palao, librepensador y

4  
colaborador de *Las Dominicales*, ha hecho solemne abjuración de sus nuevas creencias y ha reingresado en el catolicismo.

El suceso ha sido tema de las conversaciones en Murcia, donde ha tenido lugar el acto del profesor de instrucción primaria.

---

Un despacho de la Habana dá cuenta de una horrorosa desgracia allí acaecida.

Un barril de pólvora depositado en una cerca de Ciénaga se incendió causando la explosión muchos daños personales y materiales.

Hay 35 personas heridas y de ellas 7 gravemente.

Se ignora si este siniestro es obra de un crimen ó debido á un accidente casual.

---

En la noche del 22 asaltaron los ladrones una casa de San Andrés de Palomar (Barcelona). Los vecinos de ella, que eran una señora, su hija y una criada, habían tenido previo aviso del golpe que se intentaba y abandonaron sus habitaciones, que fueron ocupadas por un cabo y tres guardias civiles.

Los ladrones saltaron las tapias del jardín, subieron al principal, rompieron los muebles, desbalijaron todo, y luego descendieron al piso bajo.

Al entrar en él se encontraron con los guardias, contra los cuales hicieron fuego, entonces dispararon aquellos sus carabinas y dejaron á los tres ladrones muertos.

Es la tercera vez que se asaltaba aquella casa.

---

Dice un periódico barcelonés que, según parece, un industrial de aquella ciudad ha resuelto, ó por lo menos así lo cree, el problema del movimiento continuo, á cuya solución ha consagrado largos años. Dice se también que el autor de tan prodigioso invento ha escrito al inventor del fonógrafo M. Edison, proponiéndole revelar el secreto, mediante la condición de que sean previamente depositadas en un Banco 30 millones de pesetas como precio del secreto, por si el problema queda resuelto á satisfacción del eminente electricista. Es probable que se aplique el aparato en cuestión á la producción de la electricidad para el alumbrado de un importante establecimiento en aquella capital.

---

Cuenta el *Figaro* que un niño de 12 años que habitaba en la *rue de la Mare*, se apasionó vehementísimamente de una niña de 10 años que vivía en la propia casa.

Sorprendióles la madre de aquel en un delirio amoroso, tan infantil como platónico, y reprendiéndoles, mandó á cada uno para su casa, pero no sin recibir de su hijo la declaración de que no le era posible la vida sin su vecinita.

Sonrióse la madre, pero al volver al día siguiente de unas compras, encontró a su hijo ahorcado, pendiente de un pestillo de una ventana.

Encima de una mesa habia una carta dirigida á su amiguita en los términos más apasionados y despidiéndose *hasta el cielo*.

El padre del infeliz suicida hizo lo mismo dos años antes, ahorcándose en un árbol.

---

Se ha presentado un caso de monstruosidad muy notable hace dias en el gran anfiteatro de la Facultad de Medicina de Burdeos.

Se trata de una joven de 21 años, bastante guapa, con una hermana gemela soldada á ella en la region del bajo vientre, es decir, se trata, como en todos los casos semejantes, de una fusion de dos seres, uno de los cuales ha quedado detenido en su desarrollo.

La hermana parásita pesa próximamente de 9 á 10 kilos.

Su pierna derecha, menos bien formada que la izquierda, es paralela á la direccion del cuerpo principal, mientras que la izquierda avanza hacia adelante y se dobla despues en ángulo recto hacia arriba, de suerte que el pié llega á la altura del talle de la hermana.

Esta hermana gemela incompleta, está desprovista en absoluto de movimientos voluntarios, y no obedece más que á lo que se le comunican, es decir, que no posee músculos ni niervos motores. La sensibilidad disminuye desde la cadera al pié: así, un pinchazo en la pierna lo siente vivamente la hermana, pero si es en el pié, no. La temperatura de este ser informe, es inferior á la del cuerpo principal.

La joven, provista de este parásito, se casó á los 15 años, y ha tenido dos hijas sin ninguna deformidad. Cuando está vestida, nada revela la presencia del apéndice, sino una ligera subida de la falda debida á la pierna izquierda de la hermana gemela.

---

## Correspondencia.

---

Madrid 26 de Febrero de 1890.

Sr. Director de LA CRÓNICA:

La cuestion del Banco de España sigue preocupando á todo el mundo sin que nadie vea solucion al conflicto que se ávecina.

Hace un año próximamente que esa sociedad pidió un suplemento con el que ha ido marchando hasta la fecha.

Recogia los billetes de determinada plaza comercial y los prodigaba con profesion en cualquiera otra, pudiendo creerse que habia abundancia de metálico y de valores fidenciararios.

Y sin embargo todo ello es una ficcion, no solo por que falta en absoluto el oro, único metal que hoy tiene casi su valor efectivo, sino tambien porque la excesiva cantidad de plata en circulacion sufre actualmente una depreciacion enorme.

Y como quiera que el Banco no puede ir más allá en la emision de

billetes, hace todos los esfuerzos imaginarios por desprenderse del menor número posible de éstos, temiendo que estalle la crisis que se cierne sobre nuestras cabezas y que solo por un milagro no ha estallado ya en nuestro país.

Es indudable que ese día será tanto menor el quebranto de esa sociedad de crédito cuanto menor sea la cantidad de plata que contengan sus arcas.

Pero hay más: diferentes veces se han dirigido excitaciones al Banco para que compre pastas de oro, sin éxito alguno, pues para hacerlo tendría que sacrificar una buena parte de los dividendos que reparte entre sus accionistas.

El público en general y el comercio en particular son los que en primer término sufren las consecuencias de esta situación, mientras de ello saca partido el mismo Banco, cuando para atravesar la frontera nuestros valores tienen que pagar un 6 por 100 de prima; prima que en último resultado recae sobre el consumidor, á quien se la carga el comerciante.

Si el Banco no se preocupa por este estado de cosas ó no le conviene cuidarse de ello, el gobierno tiene el deber de interponerse y evitar una catástrofe sobre la cual se ha llamado la atención diferentes veces por medio de los representantes de una y otra Cámara, lo mismo que por la prensa de todos los matices.

---

Háblase ya de las bases del manifiesto del Sr. Salmeron y ciertamente descartando todo ese programa de color de rosa que hacen todos los partidos políticos cuando se hallan en la oposicion, no se encuentra más que una idea nueva y hasta cierto punto halagadora: la de la federacion con el pueblo lusitano, si bien es posible que llegado el momento de plantearla se negaran como de costumbre los portugueses á ello.

La manera de ser de dichas bases indica bastante claro que para llevarlas á su desarrollo no puede pensarse únicamente en el procedimiento revolucionario.

Cree la gente política en la mayoría que han de resultar en la práctica inútiles los esfuerzos del Sr. Salmeron.

---

Tambien se ha comentado bastante la actitud del comité coalicionista de Barcelona.

El mencionado comité protesta contra los acuerdos de la última asamblea; desagravia al Sr. Salmeron y rechaza la representacion que se ha dado al Sr. Sol y Ortega.

Como puede comprenderse todo viene á confirmar el sentimiento del reciente fracaso y el tema de que en mucho tiempo sea inútil una nueva tentativa en ese sentido, aunque el comité en cuestion haya decidido continuar los trabajos en favor de la conciliacion de toda la familia republicana.

---

La sesion del Senado ha sido breve y de escaso interés las preguntas y ruegos.

Entróse en la orden del dia y sin discusion se aprobaron los proyec-

tos que en ella figuraban y entre ellos el de amnistía para los delitos electorales.

Muchos quisieran que semejante proyecto no se aprobara por temor de las consecuencias que pudiera esto tener en lo sucesivo.

En el Congreso sufragio y presupuestos, sin otros incidentes dignos de mención.

Esta tarde consejo de ministros bajo la presidencia del Sr. Sagasta que comenzará después de las sesiones.—M.

Paris, 23 de Febrero de 1890.

Sr. Director de LA CRÓNICA:

Lo prometido es deuda. En nuestra crónica anterior le ofrecí resumir lo más importante que contiene el folleto publicado por el coronel Stoffel relativo á la «posibilidad de una alianza franco-alemana»-folleto que ha dado lugar en toda Europa á tantos comentarios y á tan ruidosa polémica, y aquí estamos para cumplir nuestro ofrecimiento. En su obra, el coronel Stoffel hace resaltar que él, por su parte, no hace ninguna proposición; pero sí que se contenta con discutir los términos de un problema.

El libro empieza examinando, con gran copia de datos y razonamientos, la situación aflictiva en que ha quedado Francia después de la última guerra, y se extiende en consideraciones relativas á la llamada «revancha» y al futuro posible conflicto europeo. La única alianza posible para Francia—dice—es Rusia, por lo mismo que estas dos potencias están ya naturalmente unidas por un sentimiento común: su enemiga contra Alemania. Pero Rusia, añade, no está preparada para una guerra, de acuerdo con Francia: sus líneas férreas no tienen más que una vía y su número es insuficiente para movilizar sus tropas, de suerte que puedan entrar en campaña eficazmente al mismo tiempo que Francia.—Apesar de esto, la posibilidad de una acción común de Rusia y Francia coloca á Alemania en una situación difícil, y es precisamente para hacer frente á ella, es decir, para contrarrestar ese doble ataque; por lo que dicha nación ha votado la ley del septenario y ha aumentado por modo tan prodigioso sus fuerzas militares. Así, todo conduce á creer que la guerra, de estallar, no estallará tan pronto como algunos temen ó creen: sobre todo, dada la rivalidad manifiesta que existe entre Rusia y el imperio alemán, y que se ha puesto en evidencia en estos últimos tiempos de suerte que no deja lugar á la más pequeña duda; Francia, de su parte, no tiene ningún deseo de atacar á Alemania; y, como antes queda dicho, Rusia no está aun preparada. Mientras la paz continúe, el papel de Francia está perfectamente trazado: se reduce á vivir en buena inteligencia con Rusia, y arreglar su conducta de modo que pueda aliarse con ella en toda ocasión favorable..... que no dejará de presentarse en cuanto Rusia vea las cosas en sazón para ello.

En resumen, por lo que respecta á la eventualidad de una guerra,

hé aquí cómo se expresa el coronel Stoffel: Las condiciones favorables para que Francia tenga más ó ménos probabilidad de reconquistar sus provincias perdidas, son: la ruptura de la triple alianza, cosa muy posible después de la muerte de Mr. de Bismarck; las dificultades interiores que surjan en Alemania; y una alianza con Rusia, cuando esta potencia haya terminado las vías férreas que han de permitirle concentrar rápidamente sus fuerzas en la frontera.

Existe, además, —dice Mr. Stoffel— otro medio por el cual Francia podría entrar de nuevo en posesión de Alsacia y Lorena: consiste en una retrocesión voluntaria. No desconoce las grandísimas dificultades que habrá que vencer para llegar á una solución semejante. Después de enumerar las principales, añade en estos ó parecidos términos: Pero no olvidemos, por otra parte, que la situación difícil é inquieta en que Alemania se encuentra colocada ante la eventualidad de una guerra con Francia y Rusia unidas, preocupa grandemente al gobierno de Berlín. Partiendo de este caso, no parece ya cosa tan fuera de razón el pensar que Alemania pueda consentir un día á un sacrificio que la libertaría de todas estas inquietudes, alejando al mismo tiempo de ella todos los peligros de que se halla rodeada y la amenazan constantemente. Es de todo punto evidente que un sacrificio de tal naturaleza no debe esperarse de los hombres políticos de la generación actual; pero no puede depender de un hombre...; y ya en este punto de su pensamiento dice abiertamente Mr. Stoffel: «Podemos afirmar por nuestra parte que durante los diez últimos años esta idea (la idea de la paz por la retrocesión) ha ganado mucho terreno en Alemania, y es indudable que lo ganará aun, á medida que el malestar que sufre Europa se prolongue y que los hombres de la generación actual vayan desapareciendo».

Supone el coronel Stoffel que Alemania ha empezado á entrar de lleno en esta vía, y añade, concretando de un modo explícito su idea: «Sin gran trabajo se adivina cuales serían los sentimientos de Francia al solo anuncio de negociación entablada por iniciativa de Alemania para llegar á la restitución de la Alsacia y la Lorena. Alemania, en pago ó á cambio de la seguridad devuelta por tal modo á Francia, exigiría una alianza ofensiva y defensiva á largo plazo. ¿Hay un solo francés que, aun á esta condición impuesta por el enemigo más acérrimo de su país, rehusara acoger en el seno de la patria á esas bravas poblaciones de Alsacia y Lorena arrebatadas al haz común por los desastres de una malhadada guerra? Una negativa en este caso ¿no sería un crimen horrendo á los ojos de esas mismas poblaciones?»

Esta es la síntesis del folleto del coronel Stoffel. A nuestros lectores, ahora, los comentarios.

Ha causado impresión profundísima en París el resultado hasta ahora conocido de las elecciones en Alemania. Como no son conocidos aun todos los datos, conviene no adelantar las apreciaciones; con todo, los que ya conocemos bastan y sobran para poner en evidencia el progreso constante de las ideas socialistas, á lo menos en los grandes centros de población. Sus *leaders* más importantes han sido reelegidos desde el primer escrutinio, y son muchos los que llevan una gran ventaja para considerar

segura su eleccion en el segundo turno que ha de decidir los empates (*ballotages*.) Solo en Berlin, el número de los votos socialistas, que en 1867 era de 67, ha ido despues creciendo con una progresion constante y extraordinaria. En 1871 votaron 2058 socialistas; en 1874, 11.279; en 1877, 31.532; en 1878, 56.147; en 1884, 68.535; en 1887, 94.259. En la eleccion de anteayer, los candidatos socialistas han obtenido en la capital del imperio 125.127 votos; es decir, más de la mitad del total de votos emitidos por todos los electores de Berlin.—Esta estadística basta para demostrar que el gobierno aleman tiene gravísimos motivos de alarmarse por este progreso continuando de las ideas socialistas, el cual se va pareciendo mucho á un peligro positivo para el porvenir del imperio, y demuestra así mismo cuan ineficaces han sido los esfuerzos hechos hasta aquí para combatir al socialismo. El socialismo de Estado de monsieur de Bismarck ha sido impotente para desarmar al socialismo independiente, y los rescriptos del emperador, publicados á raiz del periodo electoral, lejos de calmar la efervescencia de la clase proletaria, á la que el joven monarca, con más hipocresia que buena voluntad, se proponia redimir, lo que han hecho ha sido acrecer el movimiento de oposicion, que hoy ya reviste el caracter de una verdadera avalancha.

Y aquí nos detenemos en nuestras consideraciones, hasta saber el resultado definitivo de esas elecciones que tan gravemente han venido á amenaár de súbito el porvenir del imperio aleman en el apogeo de su engrandecimiento.



Queríamos decir cuatro cosas acerca de la malísima impresion con que se van recibiendo en la colonia de los expatriados republicanos españoles residentes en Paris, las noticias relativas á las sesiones de la asamblea organizada en Madrid por los amigos del Sr. Ruiz Zorrilla, para llegar á la tan decantada coalicion de los elementos revolucionarios. Desde el ilustre emigrado hasta el último de los soldados están profundamente apenados á la vista de ciertos espectáculos. ¿Cuándo comprenderá cierta gente el mal que producen á una causa simpática sus locuras é intemperancias? La falta de espacio nos impide decir lo que quizá podríamos en cierto modo autorizados. Súplalo el buen criterio de nuestros lectores, y hagamos punto y raya no levantando velos que podrian descubrir no pocas miserias.

*El Corresponsal.*

## Seccion libre.

### LOS UNIFORMES.

Discuten estos dias los periódicos acerca de cómo están mejor los jefes del Estado, si con uniformes vistosos y brillantes, ó vestidos sencillamente con levita ó frac.

Esto vá en gustos, y como de gustos no hay nada escrito, pueden

admitirse todas las opiniones; el uniforme vistoso ha tenido siempre gran atractivo para la multitud. Espartero, en la época en que fué su ídolo, se adornaba con uniformes brillantes llenos de cordones de oro y de bordados que no estaban en el reglamento.

Un célebre republicano de una provincia meridional gozó, en tiempos de revuelta, gran popularidad, porque adornaba su gallarda figura con una salida de teatro de su señora, y se cubría con su sombrero de plumas que ondulaban al viento al trote del arrogante caballo que montaba.

Después de Portugal, casi se puede asegurar que no hay nación que pueda lucir más uniformes que España; tenemos maestrantes con casacas de todos los colores y con bordados de todos los géneros, San Juanistas, caballeros del Santo Sepulcro; jefes superiores de Administración y quien sabe cuantas cosas más.

La Milicia Nacional, se distinguió también por su rica fantasía en la invención de uniformes. Ya en Cádiz, en la época memorable del sitio había blancos, azules, amarillos, colorados, verdes, en fin, todos los colores del iris.

Un individuo de artillería rodada en la Milicia de 1850, estaba deslumbrador con uniforme de gala á poco buen mezo que fuera.

La Milicia de 1868, fué en esto mucho más modesta, y hoy los uniformes han venido tan á menos, que son muy pocos los que solicitan los honores de jefes de administración, solo por ponerse la casaca azul con los ojales bordados.

No faltan, sin embargo, varones cándidos é inocentes que esperan con impaciencia que llegue el día de Jueves Santo para ponerse el uniforme: pero no hay que reirse de estas debilidades humanas, porque las han tenido muchos grandes hombres. Napoleón I se inventó un uniforme de gala con chupa de raso blanco y acuchillado de terciopelo grana, que no ha habido tenor de ópera que le haya lucido más hermoso.

Garibaldi hizo de su blusa roja un uniforme del que estaba más orgulloso que Napoleón de su manto de armiño.

Un marques español, nuestro ministro en Londres, se presentó un día de gala en la aristocrática corte de Inglaterra con su uniforme de Miliciano nacional, que llamó mucho la atención por cierto.

Las prendas más notables del uniforme del rey Luis Felipe, fueron los chanclos y el paraguas.

Doña Isabel II pasaba en su juventud revista á las tropas, llevando con su traje de amazona, casaca de capitán general con charreteras y sombrero de tres picos.

Pero por más que se diga, los uniformes no gozan hoy del prestigio que tuvieron en otros tiempos; la burguesa levita se ha elevado mucho, siendo la prenda preferida de hombres tan insignes como Thiers. El uniforme desigura al hombre convirtiéndole en una especie de papagayo, y Boulanger que ha querido seguir el sistema antiguo adornándose con muchos cordones y bordados, ha tenido muy poco éxito.

Las operetas bufas han contribuido mucho al descrédito del uniforme, poniéndole en ridículo hasta el punto de que al ver unos faldones bordados ó un sombrero con plumas, se recuerda enseguida la música regocijada de Offenbach.

Hoy, el uniforme no hace falta para maldita de Dios la cosa, es una prenda arqueológica que dentro de poco no veremos nada más que en los museos, como recuerdo de otras edades.

## B O L S A .

Paris 26, 5'50 tarde.—4 por 100 exterior español, 72'93  
 Madrid 26, 5'45 tarde.—Bolsin, últimos cambios, Madrid.—Contado, 75'30.—Fin de mes, 75'25.—Fin del próximo, 75'27.—Exterior, 77'20.—Amortizable, 89'00.—Cubas, 106'70.—Banco, 394'50.—Barcelona.—Interior, 75'12.—Exterior, 77'15.

### ESTACION METEOROLÓGICA DEL INSTITUTO DE HUESCA.

Mes de Febrero.

Día 26.

BARÓMETRO en milímetros.		TEMPERATURA A la sombra.		DIRECCION DEL viento.		ESTADO DE LA atmósfera.		PLUVIÓMETRO en milímetros.
Ma- ñana.	Tarde.	Má- xima.	Mi- nima.	Ma- ñana.	Tarde.	Ma- ñana.	Tarde.	
710,6	710,6	14	—0	Oeste.	S.E.	Cubt.°	Cubt.°	»

## Telegramas.

Berlin 26.—Han surgido dificultades en el consejo de Estado. El emperador y el ministro de Fomento desean la creacion de cámaras sindicales, oponiéndose a los representantes de los patronos.

Adviértense vientos de reaccion en las esferas oficiales creyéndose inclinado el emperador a adoptar graves decisiones, coincidiendo estos rumores con la celebracion de una conferencia entre Guillermo II y Bismark a quien no se veia ya por el palacio imperial.

Londres 26.—El gobierno cree tener en su poder las pruebas de un inmenso complot fomentado por los fenianos de acuerdo con los radicales de Canadá para sacudir el yugo inglés y anexionar la gran colonia a los Estado Unidos.

Dicha colonia se agita en sentido republicano y antibritánico.

Roma 26.—Corre el rumor de que tomarán parte en las maniobras de Brescia 500.000 nombres y que se trabaja por el emperador Guillermo para que asista a ellas el de Austria.

En el consistorio de fines del mes próximo se crearán cinco cardenales con los que tendrá el completo que son 70.

**San Petersburgo 26.**—El jefe del partido radical servio ha sido recibido por el Czar en una segunda audiencia, a la que se atribuye gran importancia.

Las noticias de Bulgaria hacen temer en breve graves sucesos.

**Zancibar 26.**—Dice se que la muerte del Sultán ha sido producida por la melancolía, pues se hizo impopular por querer contentar igualmente a nacionales y europeos.

**Madrid 26.**—El comité ejecutivo de las cámaras de comercio y una comisión de la Liga Agraria, han visitado esta tarde al ministro de Gracia y Justicia para interesarle en favor de los acuerdos tomados por la última Asamblea. El Sr. Puigcerver, después de oír las observaciones que le fueron hechas, dijo que acepta la fórmula propuesta por la cámara de Valencia en lo relativo a la creación de Jurados de comercio; que desee la inmediata aprobación del proyecto de hipoteca marítima y que acepta también el crédito marítimo, pero con la creación de bancos particulares y sin la intervención del Estado. Respecto a la reforma del código en lo relativo a quiebras y suspensión de pagos, el Sr. Puigcerver se muestra conforme con las cámaras de comercio, cuyos representantes salieron muy satisfechos de su entrevista con dicho señor ministro.

**Madrid 26.**—Hoy ha llegado a Madrid precedente de Zaragoza el general Chinchilla conferenciando con el Sr. Sagasta para acordar la fecha de su marcha a Cuba.

**Madrid 26.**—El ministro de Marina ha llevado a la firma de la reina dos decretos y una propuesta reglamentaria de ascensos y el de la Guerra los decretos dando colocación a los últimos brigadieres ascendidos.

**Madrid 26.**—La subcomisión de Marina, de acuerdo con el ministro, ha retirado la partida de un millón de pesetas que el anterior consignaba para armamento de la infantería de Marina. Se estableciera en el dictamen que se procedera a dicho armamento cuando las circunstancias del Tesoro lo permitieran.

**Madrid 26.**—La minoría catolicista se ha reunido esta tarde para examinar las bases del manifiesto del Sr. Salmerón. Mañana tomará acuerdo definitivo sobre dicho asunto.

**Madrid 26.**—En el Senado se aprobó definitivamente la ley de amnistía por delitos electorales. En el Congreso ha continuado el sufragio, pronunciando un extenso discurso en contra del artículo 22.

M.

---



---

# ANUNCIOS

---

**ALMONEDA.** Se hace de varios muebles, calle de D.<sup>a</sup> Petronila número 3, principal.

# TOCINO SALADO

Se vende á 1 peseta 35 céntimos el kilógramo, en la carniceria de Angel Goñi, Coso-bajo.

Entendido y práctico, se ofrece para blanquear habitaciones, á precios módicos.

En la imprenta de éste periódico in-formarán.

## BLANQUEADOR.

### 60 AÑOS DE ÉXITO



**PÍLDORAS MORISON-MOULIN N° 1 Y N° 2**

*Purgativo vegetal, depurativo de la sangre.*  
**CURAN** los Dolores, las Enfermedades del Hígado, del Estómago, la Hidropesía, las Afecções nerviosas. Estas Píldoras combaten los humores y las flemas. Precio de la caja: 2 francos. — Exíjase la firma y el nombre *Píldoras Moulin* sobre cada caja. — Con la Pomada dermatica Moulin, curan también las *Enfermedades de la Piel: Eczema, Prurito, Hemorroides*. Precio de la Pomada: 2 fr. — Calle Louis-le-Grand, 30, Paris, y en las principales Farmacias.

**¡AYES! Y SONRISAS**  
 Colección de artículos y poesías originales de D. Luciano Labastida.

Véndese en la imprenta de este periódico, al precio de una peseta cada ejemplar.

Depósito general Barcelona, Farmacia de la Estrella.

num. 13

**SE VENDE** Una máquina de coser nueva, por un precio muy módico. Calle de Zaramidia núm. 13 piso 3.º Infor-



Se reciben esquelas mortuorias para insertarlas en el periódico hasta las tres y media de la tarde.

# BUENOS CONSEJOS



¿Desea Vd. tomar un refresco higiénico y delicioso?

Pues para conseguirlo, basta poner una cucharada de azahar en un vaso de agua azucarada.

¿Padece Vd. de los nervios?

Tome Vd. la legítima agua de azahar de Sevilla, una ó dos veces al día, y desterrará por completo este padecimiento.

¿Os produce insomnio ó malestar una taza de té ó café?

Haga Vd. uso del agua de azahar, legítima de Sevilla con estas bebidas ó después de ellas, y conseguirá un dulce sueño y bienestar incomparable.

¿Sufrís física ó moralmente, por un exceso de trabajo intelectual?

Pues en el agua de azahar tomada pura, ó mezclada con una bebida cualquiera, encontrareis un alivio inmediato, recobrando su equilibrio, el sistema nervioso.

De venta en las principales farmacias, perfumerías y droguerías de toda España y en Huesca en la droguería de Mariano Miravé, Mercado Nuevo. Primera calidad 2'50 y 5 pesetas botella. Segunda 1'50 y 2.

Para evitar numerosas falsificaciones é imitaciones, el público deberá exigir la firma TENA en las etiquetas y la marca registrada «LA GIRALDA DE SEVILLA.»

# GRAN TALLER DE RELOJERÍA.

Instalado en la plaza de San Pedro núm. 2, donde el público encontrará una rebaja más grande que en ninguna capital de España en todo cuanto á relojería se refiera.

Instalacion de toda clase de timbres eléctricos, á precios nunca vistos.

PLAZA DE SAN PEDRO, NÚM. 2.—SE NECESITA UN APRENDIZ.

**DROGUERÍA**

**DE**

**PABLO PUEYO.**

Depósito de albayalde, barnices, colores preparados y sin preparar.

Drogas y productos químicos para la Farmacia y artes.

Especialidades nacionales y extranjeras.

**AGUA DE AZAHAR PURA GARANTIZADA.**

**PERFUMERÍA.**

**PETROLEO SUPERIOR**

acompañando á cada litro de petróleo dos pastillas de «Carbon-luz» con objeto de darlo á conocer.

**RAMIRO EL MONJE. NÚMERO 2,**

(ESQUINA COSO BAJO)

**HUESCA.**

# EL SIMPLEX

Aparato privilegiado en Francia y el extranjero, para la aplicación del sulfato de cobre á las viñas.

Este aparato es de poco volumen pues puede llevarse en el bolsillo y dá resultados sorprendentes.

Unico depósito en la provincia, comercio de drogas de D. Mariano Miravé calle nueva del Mercado número 3 Huesca.

## VINO DE LA MANGCHA GARANTIZADO

SIN ALCOHOL

DOCE y MEDIO grados naturales.

Se vende en la calle de Alfonso de Aragon (antes Tablas altas) número 5, y en los porches de Berdejo, almacén de fósforos de Infante.

A 35 céntimos litro y á 3 pesetas 25 céntimos por decálitro.

**S**E venden dos juegos de puertas-cristales de alcoba, una puerta pequeña con montante; dos rejas con sus ventanas y cristales, una ventana grande de librillo y dos hermosas rejas á propósito para despacho. En el Coso alto, carpintería de Francisco Arnal, informarán.

**CARBONERÍA.** Costanilla de Lastanosa (antigua de la Compañía) número 7, se vende carbon cribado á 1'35 pesetas la arroba. Se lleva á domicilio.

**NODRIZA.** Hay una jóven, de tres meses de leche que criará en su casa ó en la de los padres del niño. Para informes, Petra Gracia. Torres de Montes.

## ULTIMA HORA.

(Servicio especial de LA CRÓNICA.)

Madrid 27, 12 tarde.

A consecuencia de la catástrofe producida por la ruptura del dique de Arizona, calcúlase en ciento cincuenta el número de muertos.

En Marsella ha sido denunciado y detenido por la policía, un individuo á quien se atribuye complicidad con Eyraud, asesino de Gouffé.

El ministro de la gobernación, Sr. Capdepont, ha llevado al Consejo el proyecto de división de territorial.—M.